

# 10 家服务公司入选省“96515”平台

本报讯 日前,我市为民家政、万能开锁、恒久物业、秦邮中介等 10 家家政服务公司进入省家庭服务热线 96515 平台。至此,我市已有 25 家从事家政服务的公司加入这一平台。

据市人社局就业促进科负责人祝志勇介绍,96515 家庭服务业公益信息服务平台是我省去年 5 月推出的家庭服务业服务新模式,旨在为全省城乡居民提供快速、便捷、满意的家政服务信息。目前,我市加入省家庭服务热线

96515 平台的 25 家家政服务公司,服务项目主要包括家庭保姆、钟点服务、卫生保洁、母婴护理、专业开锁等。市民们如果有需求,只要拨打 96515 热线或登录网站([www.96515.com.cn](http://www.96515.com.cn)),就能轻轻松松找到满意的家政服务。

据了解,我市加入 96515 热线平台的 25 家家政服务公司都是经过政府相关部门审核筛选的公司。

吴杨 晓莉

# 凉席越睡越冷 凉具渐“下岗”

近日,早晚气温明显下降,不少市民感叹“凉席越睡越冷”,街头行人也有不少早就换上了长衣长裤。

凉席 凉枕渐“卸任”

日前,记者在居住的小区内看到,部分家庭开始将床上的凉席、凉枕换下来清洗收纳。“天气转凉,早晚温差较大,我们老年人抵抗力低,再垫凉席很容易着凉。”邻居孟奶奶一边刷凉席一边说。最近一段时间早晚凉,她都把秋衣秋裤拿出来换上,中午气温高的时候再换成短袖。

凉席、凉枕不是一次性用品,如果保存得好可以用很久。一些有经验的家庭主妇都有自己收纳凉席、凉枕的妙法。“我家有三床竹凉席、三对凉枕,刚准备将它们收起来,这两天气温又有所回升,只好再等几天。不过夜里凉,我还是换了一床厚一点的被子。”市民赖女士告诉记者,对于凉席、凉枕的保存,她一直是先用清水加沐浴露洗一遍,再用热水浸泡一下,然后放在阳光下晒干,收到包装袋里,最后在包装袋内放几颗樟脑丸。“我家凉席、凉枕一直用这个方法收纳的,已经用了 3 年。”

不仅家里床上用品开始换季,一些商场、超市也将凉席、凉枕、蚊帐等商品大部分下架或者移到了不显眼的位置。

空调 风扇受“冷落”

“我们家有半个月没有开空调了。”市民宋先生告诉记者,9 月以来,夜间温度降了不少度,晚上将窗子打开就可以安然入睡,连电风扇都不需要。“七八月份,没有空调直接睡不着。如今,电风扇都被我收起来了。”市民夏大爷说,这几天气温降了不少,他晚上睡觉都会将房间的窗户打开,不仅可以透气,还能快速入睡,白天热的话就拿扇子扇一扇,“完全用不到电风扇,更不用说是空调了。”夏大爷说。

“我们单位这两天也没怎么开空调。中午气温稍高一些,但空调开一会儿就感觉冷,所以办公室也很少开空调。”在某事业单位工作的丁小姐说,早上将办公室的窗户都敞开,不时会有阵阵凉风吹来,一点也不感觉热,而且窗子打开,办公室空气也好了许多。

长衣 长裤 小外套穿上身

随着气温下降,不少老人已穿上了长衣长裤,部分年轻人在短袖外加上小外套。“如今早晚上下班温度低了许多,穿着短袖骑电动车感觉凉飕飕的,不穿小外套直接受不了。”市民胡小姐表示,中午气温升高,穿长袖嫌热,不如短袖加小外套,热的时候可以脱下外套。

“这两天买秋装的人比较多,大家都开始对衣服进行换季了。”市区商品街一专卖店工作人员介绍,8 月份的时候已有少部分的秋装先行上市,但由于持续高温,秋装基本处于“滞销”状态。9 月初,气温下降,秋装全面上市,最近一段时间迎来了今年秋装销售的一个小高潮。

夏慧

# 电动车挤入机动车道酿事故,一老汉经抢救无效死亡 骑行载物不当 小险情易变大灾祸

一前一后驮了两袋稻谷,李老汉刚跨上电动车,身后突然来了一辆正三轮摩托车,“啃”了电动车“屁股”一口。电动车失去重心倒地,擦行约 14 米,李老汉伤势严重,后经抢救无效死亡。日前,警方对该起事故作出认定,因骑电动车停留在机动车道内,李老汉承担事故次要责任。

李老汉今年 55 岁,家住三垛镇,距 333 省道不远。8 月 15 日下午 3 时许,他骑电动自行车,驮着两蛇皮袋稻谷,准备到集镇上去碾米。骑行至 333 省道边,李老汉下车推行,自北向南穿越马路,到了马路南侧机动车道边,车头朝东停下。随后,李老汉跨上电动车,正在平衡重心,突然从后面驶来一辆正三轮摩托车,撞上了电动车车尾。

摩托车司机老汤回忆当时的情形说:“距电动车大约 6 米时,我看到电动车驾驶人坐在车上,左手向后在扶一只蛇皮袋。我想向左侧打方向,但对面来了一辆车,我只好再向右侧打方向,还是碰到了电动车尾部。”

警方调取现场监控发现:正三轮摩托车临近电动车时,向南(右)打了一把方向,但车厢前面左侧还是撞到了电动车尾部,电动车倒地

擦行一段距离后,两蛇皮口袋稻谷散落在地上。李老汉当场重伤,被送往医院抢救。

经检验,老汤驾驶的正三轮摩托车制动不符合安全标准,且超载率达到 333%。警方据此认定,摩托车司机老汤观察疏忽,未按操作规范安全文明驾驶,是引发事故的主要原因,承担主要责任。李老汉因骑车载物不当,承担次要责任,但他却付出了生命的代价。

据警方统计,电动车碰撞致死率,远远高出其他车辆。由摩托车及电动车引发的交通事故死亡人数,占各类交通事故死亡人数的近一半。

电动车事故为何频发?市公安局交巡警大队宣传教育科科长潘松介绍,原因在于部分电动车车主安全意识淡薄,喜欢驶入机动车道,还存在多种违法行为,如闯红灯、争道抢行、逆行等;如果骑的是超标电动车,车身重、速度快,电动车材质较差,刹车系统也不好,安全性能低,遇到突发状况易致车祸。

此外,还有不少人骑电动车时经常违规载人载物,载人载物超重容易改变电动车重心,遇到颠簸或不平路面,骑车人很难掌握好车辆平衡,小险情很可能酿成大灾祸。

周明宝 王道



如今,城区长期停放路边无人问津或改为他用的机动车和报废机动车,正成为一种新型城市垃圾。近期,城市治安巡逻大队安排警力逐条路段进行巡查登记。下一步,该大队还将配合交警、城管等相关部门出台整治方案,对市区内长期停放在路边的机动车以及报废机动车进行清理。

周颖 / 摄

责任编辑 袁慧  
版式设计 张明月

# 关于城区海潮东路部分路段实施“黄标车”和未取得绿色环保检验合格标志车辆限制通行的通告

为有效改善城区大气环境质量,保障人民群众身体健康,根据《中华人民共和国大气污染防治法》和《中华人民共和国道路交通安全法》等相关规定,结合《扬州市政府 2013 年度蓝天工程工作任务和主要污染物总量减排工作计划》的通知精神,按照市委市政府意见,现决定对“黄标车”和未取得绿色环保检验合格标志车辆采取限制通行的交通管制措施。现将有关事项通告如下:

一、限制通行车辆为“黄标车”(黄标车指高污染排放车辆的简称,是连国 I 排放标准都未达到的汽油车,或排放达不到国 III 的柴油车,因其贴的是黄色环保标志,因此称为黄标车)和未取得绿色环保检验合格标志的车辆。消防车、救护车、工程抢险车等特殊车辆暂不列入限行范围。

二、限制通行路段为:海潮东路金桥路路口至屏淮路路口。

三、限制通行时间:自 2013 年 10 月 1 日起,每日 6 时至 22 时为限制通行时间。

2013 年 10 月 10 日前为限行过渡期,过渡期内,对违规驶入限行区域的“黄标车”和未取得绿色环保检验合格标志的车辆,由公安交通管理部门给予口头警告,责令驶离限行路段。自 2013 年 10 月 10 日起,对违规驶入限行区域的“黄标车”及未取得绿色环保检验合格标志的车辆,由公安交通管理部门依法查处。

特此通告

高邮市公安局交通巡逻警察大队  
2013 年 9 月 23 日

# 关于城区中山路实行交通组织调整的通告

为有效缓解第一小学上学、放学时间给中山路和府前街等周边道路带来交通拥堵的矛盾,根据市政府意见和广大群众的迫切要求,按照《道路交通安全法》第三十九条规定,现拟对我市城区中山路实行交通组织调整,学生放学高峰期时间实行单向通行。具体通告如下:

中山路(高公桥路至府前街段),放学高峰时段(中午 10:30—11:30,下午 16:20—17:20 具体高峰时段时间随学校作息调整而相应调整)禁止二轮摩托车以外的所有机动车自北向南行驶(寒暑假和节假日除外)。

以上交通组织调整从发布之日起实施,执行先期,交警大队将加大宣传力度,广而告之,确保交通组织调整的顺利实施;10 月 10 日后,对仍旧违反规定的,将按照《道路交通安全法》的有关规定依法处罚。

高邮市公安局交通巡逻警察大队  
2013 年 9 月 18 日

# 高邮市公安局交通巡逻警察大队 高邮市公路路政大队

# 关于严禁在公路上打谷晒场的通告

当前,农村收割季节即将到来,为了防止在公路上出现打谷晒场的现象,确保公路畅通和交通安全,根据《中华人民共和国公路法》、《江苏省公路条例》和《中华人民共和国道路交通安全法》的有关规定,现通告如下:

公路沿线各乡镇和村组应大力做好宣传工作,禁止农户在公路上打谷晒场,保障公路安全畅通。

公安交警部门 and 公路路政部门将加大路面巡查力度,发现一起查处一起。各乡镇人民政府应大力支持和配合路政部门的管理和执法活动。

对在公路上进行打谷晒场的,公安交警部门和公路路政部门有权责令其停止违法行为,并可以处 500 元~5000 元的罚款。对不听劝阻的,将采取强制措施予以清除。

因打谷晒场造成交通事故的,公安部门将依法追究当事人的赔偿责任;对妨碍交通、拒不服从管理的,由公安机关依照治安管理处罚规定处理;构成犯罪的,移送司法机关,追究刑事责任。

以上通告,希各地认真遵照执行。

二〇一三年九月二十二日